广东省公务员录用、调任人选社会信用记录

查询工作指引（试行）

第一章  总则

 为加强政务诚信建设，推动全省公务员录用、调任人选社会信用记录查询工作制度化、规范化，根据《公务员法》《公务员录用规定》《公务员调任规定》以及《国家发展改革委办公厅关于扎实做好公务员录用、调任人选社会信用记录查询工作的通知》（发改办财金〔2020〕552号）要求，制定本工作指引。

 本工作指引适用于全省各地各部门公务员录用、调任人选社会信用记录查询工作，中直驻粤单位和参照公务员管理的单位参照本工作指引执行。

 省发展改革委负责提供全省公务员录用、调任人选社会信用记录查询服务，并反馈查询结果，为全省各级机关组织人事部门履行查询程序提供保障。

 查询录用、调任人选社会信用记录依托全国统一的“公务员录用、调任人选社会信用记录查询系统”进行，按照国家规定由省发展改革委统一登录操作查询。
第二章  查询申请和办理

 公务员录用人选社会信用记录查询申请应在考察环节提出。

省直单位和中直驻粤单位查询公务员录用、调任人选社会信用记录的，由本单位向省发展改革委提出查询申请。
各地查询公务员录用、调任人选社会信用记录的，查询申请单位先向所属地级以上市社会信用体系建设牵头部门提出，由市社会信用体系建设牵头部门统筹时间安排，分批向省发展改革委提出查询申请。属市管干部调任的，由查询申请单位直接向省发展改革委提出查询申请。

 申请查询录用、调任人选社会信用记录的，参考使用全国统一的查询申请公文模板（见附件）。

查询申请公文应注明查询对象的姓名、公民身份证号码、查询申请单位等信息，并通过刻录光盘提供电子版，连同正式函件一并提交。

 省发展改革委收到查询申请后，一般不超过3个工作日完成查询办理并反馈查询结果。

遇到集中招录期大批量查询等特殊情况的，经提前与查询申请单位沟通后，可适当延长办理期限。
 查询结果为失信联合惩戒对象的，省发展改革委在反馈查询结果前进行二次复核，确保查询结果准确无误。

第三章  查询结果反馈和异议处理

 查询结果由省发展改革委以正式函件形式反馈。

    查询结果为被列入失信联合惩戒对象的，查询申请单位应于收到查询结果3个工作日内告知被查询对象。

 查询申请单位对查询结果有异议的，应于收到查询结果之日起7个工作日内向省发展改革委提出异议申请。
被查询对象对查询结果有异议的，应于收到查询结果之日起7个工作日内向查询申请单位提出，查询申请单位应于3个工作日内向省发展改革委提出异议申请。

省发展改革委收到异议申请之日起3个工作日内向国家公共信用信息中心申请异议复核，并于收到异议复核结果之日起3个工作日内告知异议申请单位，异议申请单位收到异议复核结果后应于3个工作日内告知被查询对象。
 省发展改革委与省委组织部建立沟通机制，定期通报社会信用记录查询工作推进情况，并向其他机关提供电话咨询服务，全面做好社会信用记录查询服务支撑工作。
第四章  安全保障和监督管理

 省发展改革委建立录用、调任人选社会信用记录查询工作台账，对查询申请记录逐一登记，纳入台账管理。

    对已办结的查询申请文件，严格按照档案管理相关规定进行归档。

 省发展改革委加强录用、调任人选社会信用记录查询工作的安全管理，安排专机专岗负责查询工作，强化岗位管理，建立风险防范措施和紧急应对预案，建立健全全程留痕等风险内控机制，确保录用、调任人选个人信息安全。
 对违规泄露、篡改、使用录用、调任人选社会信用记录的，依法严格追究相关责任人员的责任。

第五章 附则

 本工作指引由省发展改革委负责解释。

 本工作指引自发布之日起试行，试行时间3年。

附件：查询申请公文模板

附件：

关于申请查询录用（调任）人选

社会信用记录的函

广东省发展改革委：

按照《公务员法》以及《公务员录用规定》《公务员调任规定》要求，现商请你单位协助查询录用（调任）人选（名单附后）的社会信用记录。

联系人：XXX，联系方式：XXX，邮寄地址：XXX。

附件：被查询对象名单（姓名、公民身份证号码、查询申请单位）

                            XXX单位（加盖公章）

                                年  月  日



