[bookmark: _GoBack]关于做好我县林区安保维稳工作迎接庆祝经济特区建立40周年活动工作方案

2020年是深圳、珠海、汕头经济特区建立40周年。根据市委市政府和县委县政府的工作要求，现制定全县林业系统庆祝经济特区建立40周年活动安保维稳特别防护期工作方案。
一、工作目标
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实党中央国务院决策部署、省委省政府和市委市政府以及县委县政府工作要求，紧紧围绕为经济特区建立40周年系列庆祝活动营造安全稳定的林区社会环境这条主线，按照“滴水不漏、万无一失”的工作标准和“步步为营、梯次趋紧”的工作步骤，以最高标准、最严要求、最强保障落实防风险、护稳定、保安全各项工作措施，坚决防止林区出现任何影响、干扰庆祝活动举行的事件，坚决防止发生大规模涉林群体性事件，坚决防止发生重特大安全生产事故，确保林区社会大局持续稳定。
二、工作重点
（一）全力防范化解涉林社会矛盾。大力排查涉人工繁育野生动物从业人员、涉林木采伐、林地流转、自然保护区集体林地林木、林业执法、国有林场改革和生态公益林效益补偿等领域矛盾纠纷，化解存量，控制增量，推动涉林矛盾化解取得实效。各镇、各有关单位要按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”原则，严格落实工作责任，确保及时稳妥化解处置各类涉林风险隐患，切实维护我县林区社会稳定。
（二）严厉打击破坏森林资源和野生动物资源违法犯罪活动。持续开展“飓风2020”、“昆仑2020”、“红线行动”等打击破坏森林资源和野生动物资源违法犯罪专项行动，始终保持高压态势。全面推进林业系统扫黑除恶专项斗争收官之年各项工作，紧扣三年为期总目标和今年“深挖整治”“长效常治”目标任务，扎实有效推进重点行业领域突出问题专项整治行动，建立健全打击、整治、管理、建设的长效机制，推动扫黑除恶专项斗争常态化。
（三）深入开展安全生产大检查，排查整治安全隐患。各镇、各单位要加大对各类风险隐患排查力度，组织开展横到边、纵到底的“拉网”式、滚动式排查，做到底数清、情况明。对排查发现的各类风险隐患，要逐一列帐登记，制定工作措施，落实责任主体，及时化解到位。重点加强对辖区学校、宾馆、公园、森林旅游景区等人员密集场所，油库（加油站）、电站（变电站）、危险化学品、民用爆炸储存使用、科研实验室等易燃易爆场所，木材加工厂、采伐作业区、林区公路、景区道路交通等部位和场所检查，及时整治安全隐患，严防发生重特大安全生产事故。切实加强对山体滑坡、泥石流等地质灾害的监测巡查，认真做好排险防治工作。着力做好林区森林火灾防控，强化责任落实，抓好野外火源管控，加大宣传教育力度，完善应急处置方案与措施，确保不发生重特大森林火灾。
（四）进一步强化涉林信访工作。开展涉林信访突出问题专项治理，按照诉求合理的解决到位、诉求无理的教育到位、生活困难的帮扶到位、行为违法的依法处理的要求，及时解决上访群众合法合理诉求，不回避、不拖延。对2019年以来曾经到省进京非正常上访、可能进京非正常上访人员和多次到市重复上访人员 （特别是多次重复上访的涉人工繁育野生动物从业人员）进行全面深入摸排，建立工作台帐，确定防范措施、责任单位和责任人。健全劝返工作联动机制,及时发现和劝返我县进京涉林上访人员，确保在庆祝活动期间不发生规模性到市、省进京上访，以及不发生以任何借口进京滋事闹事事件。
三、工作阶段
结合不同时段的工作重点，分布实施，扎实推进。具体分为 3个阶段：
（一）临战阶段（8月-9月）。全面开展林业系统风险隐患排查化解工作，对排查出来的风险隐患全面组织化解，最大限度消除风险点。对难以化解的重点个案、重点隐患，加大力度，加强督办，确保重点问题隐患得到解决。
（二）决胜阶段（深圳经济特区建立40周年庆祝大会期间）。全县林业系统启动安保维稳一级响应，实行一日一研判，一事一处理、一日一报机制，全方位、全链条落实各项防护措施，确保不出任何差错。对新发现或发生的苗头隐患第一时间消除，决战决胜经济特区建立40周年林区安保维稳关键之仗。
（三）总结固化阶段（庆祝活动结束后）。全面总结林区安保维稳工作，固化经验做法，形成林区安保维稳工作的长效机制。
四、组织领导
成立全县林区维稳安保工作协调领导小组，县林业局党组书记、局长孙伟兵同志担任组长，县林业局其他班子成员任副组长, 县局办公室、生态修护股、森林资源管理股、自然保护股、产业发展和国有林场管理股、防治检疫股、人事股、县公安局森林分局、生态公益林管理中心等股室（分局）主要负责同志为成员。领导小组下设办公室在县局办公室，由朱建平同志兼任主任，负责日常具体工作。
各镇、各单位要认真排查和化解本部门、本领域的矛盾纠纷，做好滚动式矛盾纠纷台账，从9月起每月6、16、26日报送给县林业局办公室统计汇总（紧急突发事件要及时报送）。请各单位于9月5日前将本单位的联系人名单报县林业局办公室（联系人：廖淑娜，电话：7822034,传真：7837697）。
五、工作要求
（一）提高政治站位，切实加强组织领导。各镇各单位要把思想和行动统一到市委市政府和县委县政府工作部署上来，深刻认识做好庆祝活动安保维稳工作的重大意义，深刻认识当前我县林区社会面临的风险挑战，把安保维稳工作作为“一把手”工程来抓，确保全县林区大局平安稳定。各镇要参照县局的做法，成立林区维稳安保工作协调领导小组，切实加强组织领导和统筹谋划，细化分解具体工作措施，确保工作落实到位，坚决打赢安保维稳攻坚战。
（二）聚焦突出问题，把握工作重点。各镇各单位要全面分析研判本地区、本领域主要风险隐患，针对本地区本部门防范化解重大风险存在的问题和不足，及时查漏补缺，补短板、强弱项, 做到有的放矢、对症下药。及时启动情报信息每月会商研判机制，加强情报信息的收集研判，及时发现并消除各类可能影响庆祝活动的苗头性、倾向性问题，防止造成现实危害。进一步健全矛盾纠纷滚动排查和重大矛盾纠纷定期交办督办机制，滚动更新涉林矛盾纠纷台账，提高化解成功率。
（三）制定应急处置预案，做好应急处突准备。各镇各单位要制定完善应急处置工作预案，加强模拟演练，建立常态化工作专班，提升应急处突能力。一旦发生突发涉林事件或敏感案事件, 工作专班要快速反应，协调联动，果断处置，把问题解决在初始阶段。加强舆论引导工作，及时处置涉林舆情信息，防止产生负面影响。要严格落实值班备勤制度，安排专人24小时值班，加强重大紧急信息报送工作，在重大活动和敏感节点期间实行“一日一报”。
（四）落实责任，加强督查督办工作。各镇各单位要严格落实一把手第一责任和分管领导主要责任，加大对林区维稳安保工作的检查、监督力度，狠抓各项工作落实。县林业局将适时派出指导组，在重点阶段对重点地区开展指导检查。对因工作不到位、责任不落实导致发生重大事件的，将按照有关规定严肃追究相关单位和部门的责任。
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