紫金县水务局2017年行政许可实施和

监督管理情况年度报告

县机构编制委员会办公室： 

    根据《关于报送2017年行政许可实施和监督管理情况年度报告的通知》（紫机编办函〔2018〕2号）要求，现将我单位2017年行政许可实施和监督管理情况报告如下： 

     一、基本情况 

    （一）现有事项及办理情况 

    我局现有水行政许可审批事项共11项。分别是：取水许可；开发建设项目水土保持方案审批；县管权限的水利工程管理和保护范围内新建、扩建、改建的工程建设项目方案审批；入河排污口设置审批；县管河道采砂许可；水利工程初步设计文件审批；建设项目水资源论证报告书（表）审批；蓄滞洪区避洪设施建设审批；县管河道管理范围内建设项目工程建设方案审批；迁移、损坏县管水利工程设施，占用、影响县管农业灌溉水源、灌排工程设施审批；由于工程施工、设备维修等原因确需停止供水的审批。所有审批事项都纳入了《广东省行政审批事项目录》，同时也进驻了网上办事大厅。2017年度共受理行政许可30宗，办结30宗，其中受理取水许可项目共22宗、开发建设项目水土保持方案审批共7宗、河道管理范围内工程建设方案审批共1宗。 

    （二）依法实施情况

     我局严格按照法定审批权限、程序、环节、条件等办理审批，落实窗口首席代表负责制、一次性告知制、服务承诺制、政务公开制、首问责任制、限时办结制等规章制度，在规定的时限内完成审批办结工作，不断梳理优化了审批流程和程序，压缩审批材料。通过延伸服务范围、延长服务时间、主动提供服务，采用“受理承办同步、评估审核同步、审批办结同步”等审批方式，缩短办理时间和来回次数，为群众提供更佳更实的服务。并按要求清理、修改、完善行政许可配套规范性文件，明确审批标准，规范公告自由裁量权。

    （三）公开公示情况。 

    我局全部行政审批事项的实施主体、依据、程序、条件、期限、申请材料、收费标准、申请表、咨询投诉方式等有关资料都在紫金县公共服务中心网站公开，并印制指南放置在办事窗口，既可让办事人取用，也方便办事人及时查阅。对变更的行政许可项目及时在公共服务中心公告，同时在局一楼张贴政务公开栏，公告审批项目和有关情况。对行政许可办理结果及时通知申请人，方便群众，并接受群众监督。 

    （四）监督管理情况。 

    我局进一步清理行政许可项目，在全面清理行政许可项目的基础上，按照《行政许可法》的要求，坚持“有减必减”的原则，进一步规范行政许可项目。对实施的行政审批事项建立健全调整、变更、公示管理办法，对不符合法定条件而实施的行政许可予以纠正。强化对行政审批事项的动态监管，确保我局的行政审批工作依法进行。
    （五）实施效果情况。 

    根据县政府及相关部门的要求，我局进一步优化审批流程，明确审批时限，规范审批行为，完善办事指南，实实在在地提高了为民办事的能力和审批效率。2017年许可审批事项，我局均做到依法依规，严格执行，及时受理，按时办结，达到设立许可时的预期效果。所有审批事项均承诺期限内办结，缩短了行政相对人办理时间，有效提高了工作效率，得到行政相对人的充分认可和肯定。在接待群众的咨询中，我局窗口人员坚持把各项工作做好，为群众提供热情周到、文明礼貌、优质高效的服务，积极为群众排忧解难；对受理的每一宗业务，窗口人员都做到登记清楚，记录准确。一年来，窗口的工作得到办事群众的广泛认可，大大提高了群众的满意度。

    二、存在问题和困难 

    （一） 我局个别工作人员对实施《行政许可法》的重要性、长期性认识不够，将贯彻实施行政许可法工作简单化、形式化。

    （二） 《行政许可法》确立了很多新的制度和机制，准确把握和正确理解需要进一步加强学习。
   三、下一步工作措施及有关建议 

（一）进一步加强我局行政审批人员素质建设，通过组织培训等方式加强工作人员的业务水平，以提高行政审批的效率和水平。

（二）加大行政审批宣传力度，使广大群众、企业了解和支持审批新政。 

    （三）进一步加大实施《行政许可法》的力度，严格规范行政许可行为。
                             紫金县水务局     

                             2018年3月12日     
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